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1. Asagidaki tabloda atom gekirdegi icinde bulunan proton, nétron ve elektron taneciklerinin kutleleri kilogram cinsin-
den verilmigtir.

Tablo: Atomun Taneciklerine Gore Kutleleri

Tanecik Adi Kitle (kg)

Proton 1,6725.10727
Elektron 9,107.10-31
Notron 1,6748.10727

Bu bilgilere gore;

a) Tanecikleri, kiitlesi az olandan ¢ok olana dogru siralayiniz.

< <

b) Bu taneciklerden hangisinin kiitlesi 15,967.10'28 kilogramdan azdir?

2. Asagidaki cumlelerde Uslu ifadeler kullaniimisgtir.

Bu ifadelerin sonucunu harflendirilmis olarak verilen iislii ifadelerle eglestiriniz.
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3. Birmaddenin asit ya da baz degerini anlamak igin kullanilan pH metre asagdida verilmistir. pH oda sicakliginda
0'dan 14'e kadar degerler almaktadir.

Asidik Notr Bazik
l I ]

4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Tablo: pH deger araliklarina gére maddelerin 6zelligi

O ile 7 arasi Asit
7 Notr
7 ile 14 arasi Baz

Verilen bilgilere gore agsagidaki sorulari yanitlayiniz.

a) pH degeri 5.10" + 8.102 + 2.10°+ 1.10" seklinde ¢6ziimlenmis olan madde nasil bir 6zellik gosterir?

b) Asidik bir 6zellik gosteren bir maddenin pH degerinin ¢éziimlenmis hali ne olabilir?

c) pH degeri 2.10° + 6.10" + 3.10° seklinde ¢d6ziimlenmis olan madde nasil bir 6zellik gosterir?

d) pH degeri 0,007.10% olan bir madde nasil bir 6zellik gosterir?



4. Asagida verilen her bir ifade dogru ise "D" yi yanhs ise "Y" yi isaretleyiniz.

92'nin asal ¢arpanlarinin toplami 25'tir.

20’nin asal carpanlari toplami ile 40’in asal ¢arpanlari toplami birbirine esittir.

Ug tane asal garpani bulunan en kiigiik iki basamakli sayi 12'dir.

101'in bir tane asal ¢arpani vardir.

Ug tane asal garpani bulunan en biiyiik iki basamakli sayi 90’dir.

110'un en buyik asal ¢arpani ile en kiiglik asal garpani arasindaki fark 11'dir.

iki basamakli dogal sayilar arasinda en biiyiik asal carpana sahip olan sayi
97'dir.

169'un iki tane asal ¢arpani vardir.

iki basamakli en biiyiik dogal sayinin asal garpanlarinin toplami 14'tir.

1,2.10* = 1200.10*

0,3.10° = 0,0003.10¥ olduguna gore;

a) x! ifadesinin degeri kagtir?

b) y*ifadesinin degeri kagtir?




. a)

(-2)3 52 -1)% 31

Yukandaki karelerin igine, bu ifadenin miimkiin olan en biiyiik degerde olmasini saglayacak (+) ya da (-)
isaretini koyunuz.

b)

3 9° 27+ 3

Yukaridaki karelerin i¢ine, bu ifadenin miimkiin olan en biiyiik degerde olmasini saglayacak (x) ya da (+)
isaretini koyunuz.



Yan tarafta verilen kiip seklinin ylzeylerine 24, 23, 2-1,
23, 25, 28 (islu ifadeleri karsilkl yUzeylerinin garpimi
sonucu ayni olacak sekilde yerlestirilecektir.

a) Karsilikh yiizlerin garpiminin sonucu kagtir?




Yukarida bir telefon numarasi verilmistir.
Bu numara ile ilgili asagdidaki bilgi bilinmektedir:
* Verilmeyen sayilar, bitisik oldugu hanelerdeki sayilar ile aralarinda asal degildir.

Verilmeyen hanelerle ilgili agagida verilen her bir ifade dogru ise "D" yi yanhs ise "Y" yi isaretleyiniz.

Tdmune ayni rakam yazilabilir. /I-)> ‘

En az birine tek sayi yazilabilir. /—D> ‘

Her haneye en az iki farkli rakam yazilabilir. /]—)> ‘

Hanelere gerekli rakamlar yazildiginda en fazla iki telefon numarasi /1')> ‘
olusturulabilir.

6.82.10¢ = 682.10

O]
144110 = 14,41.102
0,0006 = (.10%

0 _
0,01.10" = 100.10°
11.10%= 0,03.10"

Yukarida verilen bos kutulara gelmesi gereken sayilar asagidaki karenin icinde boyanmasi gereken sayilari
verecektir. Yaptiginiz boyamalar sonucunda ortaya bir rakam cikacaktir. Bu rakami bulunuz.

2a|l5|11|-6]|4]|-6
16]-3|2[-1]3]12]-9
9|2|6|a|1]|8]|7
7|6|2]|1]|6|9]-3
3|la|3lo9|1]|5]=2
g8 |10/3]|6|1|7]5
7285|9810




10. Asagida iki kisimdan olusan tablolar verilmistir. Tablolarin 1. kisimlarinda sifrelenmis harfler, 2. kisimlarinda bu
harflerin sayisal eslestirmeleri karisik olarak verilmigtir.

Sifrelenmisg Sayisal Sifrelenmis SEVEE
Harfler eslestirme Harfler eslestirme
ABC FED
BAC 126, 612, 216 FDE 873, 378, 387
CBA DEF

Tablolarda verilenleri dikkate alarak;
F.10°2+ D.10"+ C.10° + E.10" + A.10?

ifadesinin degerini bulunuz.



11.  Murat, 6nce dikdortgen seklindeki bir kagidi 5 esit parcaya, sonra her bir pargayi yine 5 esit parcaya keserek bu
islemi 5 adim devam ettirmistir.

a) Asagidaki tabloyu doldurunuz.

En kii¢iik par¢ganin

Parga sayisi Kesim islem sayisi kagidin tamamina
orani
0 1 0 0
1
1 5 4 E
2
3
4

b) Tabloya gore parga sayisi ve adim sayisi arasindaki iligkiyi tislii ifadeleri kullanarak agiklayiniz.

c) Tabloya gore adim sayisi ve kesim islemi sayisi arasindaki iligkiyi tislii ifadeleri kullanarak a¢iklayiniz.

d) Tabloya gore adim sayisi ve en kiigiik par¢canin, kagidin tamamina orani arasindaki iligkiyi tislii ifadeleri
kullanarak agiklayiniz.



12. Asagida verilen bulmacayi yonergeye gore ¢o6ziiniiz.

Bulmaca Yonergesi:
6% 2
52,571

ifadesinin bulmacadaki gosterimi

A2 . 2 1= |5

YoV A ¥ Y 7 Y
Al Ussi ki Carpi iki bdli  bes

Yukaridan - Asadi

1. 23.3%islem sonucunun farkl Gsli gosterimi.

5!'.25?
3
3. 22.4?jislem sonucunun farkl Usli gosterimi.

islem sonucunun farkl Gsli gosterimi.

52542’
4. ——— islem sonucunun farkl Gsliu gdésterimi.
24

Soldan - Saga

1. 32.2%islem sonucunun farkl Gsli gosterimi.

927t . e
2. — " iglem sonucunun farkl Usll gosterimi.
52.25?
271.342% . T
3. 2L~ = iglem sonucunun farkl Usli goésterimi.
2-2




13.
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Fotograf makinelerinde bir nesnenin yakinlastirilarak ¢ekilmesini saglayan zoom sistemi kullaniimaktadir. Dijital
zoomlar odak uzunlugu ve objeye olan mesafenin matematiksel ayarlarini yapar. Yani fotograf karesinin gorintu
kalitesini degistirmeden blyuttlmesini sadlar.

Ornek: 30 metre uzakliktaki bir nesne, 3x dijital zoom ile gekildiginde 10 metre mesafede gibi goriinti kalitesi degis-
meden buyutilebilir.

a) Buna gore; 28 metre mesafedeki bir nesnenin fotografi 8x zoom ile gekildiginde kag metre mesafede gibi
gorunti kalitesi degismeden biiyiiyebilir?

b) En fazla 100x dijital zoom yapabilen bir fotograf makinesi ile 10 metre mesafede gibi goriintii kalitesi de-
gismeden bir fotograf cekilmek istenirse gekilebilecek en uzak mesafe kag metre olur? Aciklayiniz.



14. _

seklindeki say dizisi Fibonacci Dizisi olarak adlandirilir. Bu dizide yer alan her sayiya Fibonacci Sayisi denir.
Dizinin her terimi, kendinden onceki iki ardigik terimin toplanmasiyla elde edilir.

a) Asagidaki tabloyu, 6rnegi g6z 6niinde bulundurarak doldurunuz.

Fibonacci Sayilari EBOB Sayilarin siralari EBOB

2 8 2 3 6 3
3 21 3 4 8 4
5 10
8 16

b) Sayilarin siralarinin EBOB'u ile Fibonacci Sayilari'nin EBOB'u arasinda nasil bir iliski vardir? Kisaca
aciklayiniz?

c) 20. ve 30. siradaki Fibonacci Sayilari'nin EBOB'unu bu sayilari hesaplamadan bulup yaziniz. Cevabinizi
aciklayiniz.



15. Asagida verilen sorularin sonucunu yandaki tablodan kendilerine esit olan ifadelerle eslestiriniz.

a 43
EKOK (20, 30) - EBOB (14, 21) isleminin sonucu kagtir?

b 59

© 27
A ve B aralarinda asal olmak tizere EKOK (A, B) + EBOB (A, B) = 85

ise A + B isleminin sonucu en az kactir?

EKOK (20, x) = 60 ise x'in alabilecegi degerlerin toplami, en buyuk iki
basamakli sayidan kag fazladir?

Bir cigekgideki guller licer ve beser gruplandirildiginda her seferinde
1 gul artiyor. Gullerin sayisinin alabilecegi en kuiguk asal say1 degeri
kagtir?

EBOB'u 2, EKOK'u 16 olan iki sayinin carpimi kagtir?

A=22_ 3" 53 ve B=2". 3". 5'olduguna gore A ve B sayilarinin EBOB'u
kagtir?




16.

, 60 cm , 10 cm 10 cm

Il. Raf

Yukarida bir magazanin iki rafli vitrini verilmistir.

I. rafa uzunlugu 60 santimetre olan TV' ler yerlestiriliyor. ilk TV ile duvar arasinda bosluk olmayip son TV ile duvar
arasinda ve TV' ler arasinda 10 santimetre bosluk olacak sekilde dizilebiliyor.

. rafa uzunlugu 80 santimetre olan TV kutulari, kenarlarda ve aralarinda bosluk olmayacak sekilde dizilebiliyor.

a) Magaza vitrininin uzunlugu 10 metreden fazla ise, vitrinin uzunlugu en az kag santimetredir?

b) Bu vitrinde kag adet TV ve TV kutusu vardir?




17.

Atattirk Baraji yillik 8900 GWh elektrik enerijisi tretim kapasitesine sahiptir. Tlrkiye'deki hidroelektrik santrallerinde
uretilen enerjinin % 20'sini tek basina karsilayacak seviyededir.

Tiirkiye'deki hidroelektrik santralleri tam kapasite ¢calistiginda 1 yilda ka¢ watt elektrik tiretilecegini bilimsel
olarak gosteriniz. (1 GWh = 10° watt)




18. Turk findidi kalite agisindan Giresun ve Lewont kalite findik olarak ikiye ayrilir.
TMO (Toprak Mahsulleri Ofisi) findigin yetistigi bolgenin verimine gore her yil kabuklu findik i¢in bir alim fiyati be-
lirremektedir.
Findik kalitesine goére bilgiler asagidaki tabloda verilmistir:

Tablo: Findik Kalitesine Gore Yetistirilen Bolgeler ve Alim Fiyati

Giresun Kalite Findik Lewont Kalite Findik

Yetistigi Bol- Giresun, Trabzon, Besikdlzl, Akgaabat, Ordu, Samsun, Trabzon,
geler Vakfikebir, Carsibasi Akgakoca
17 % 16,5 ¥

Giresun ve Ordu'daki findik ekilen alanlar sirasiyla 120.000 hektar ve 200.000 hektardir. Giresun'da 2 hektar igin 1
ton, Ordu'daki 1 hektar icin 0,75 ton findik Uretimi yapilmaktadir.

a) Giresun ve Ordu'da yetigen findiklar i¢in elde edilen geliri bilimsel olarak gdésteriniz. (1 ton = 1000 kg)

b) Verim, hektar basina elde edilen ton cinsinden trin miktaridir.

Trabzon'da Giresun ve Lewont kalite findiklarin liretildigi 200 ve 250 hektar findik bahgeleri vardir. Hektar
basina verimin sirasiyla % 50 ve % 40 oldugu bu bahcelerde yetisen findigin satisindan elde edilen geliri
karsilastiriniz. Hangi tiretici daha fazla gelir elde edebilir?



A= 37800000 B= 23000000
C=0,000087 D= 0,00000685
Yukaridaki sayilari bilimsel olarak gdsterip agagdida verilen ydnergeleri takip ediniz.

Her satir ve sutunda Ustte yazan sayilar yalniz birer kez yer alacak sekilde diyagrami doldurunuz. (Diyagramda harfleri
kullanabilirsiniz.)

Karelerdeki sayilar arasindaki iliski — isareti ile belirtiimistir. Semboldeki okun sivri ucu kiiciik sayiyr géstermektedir.




20.

A 7 i 120 R 61
B 8 K 21 S 54
C 2 L 60 T 5
D 17 M 4 U 22
E 3 N 6 U 19
F 20 o 9 \' 10
H 11 (o] 12 Y 0
I 1 P 15 z 13

Asagidaki sorularin cevaplarini yukaridaki tablodan bulunuz. Yanlarinda bulunan harfleri sorularin karsisin-

daki kutucuklara yaziniz.

Kutucuga gizlenmis ismi bulunuz.

1) En kiguk asal sayi kagtir?

2) EBOB (21, 35) ifadesinin sonucu kagtir?

3) 66 sayisinin en buyuk asal ¢arpani kagtir?

4) EKOK (20, 24) ifadesinin sonucu kagtir?

5) 108 sayisinin asal garpanlarinin toplami kagtir?

6) 8 sayisinin en biylk ve en kl¢uk ¢carpani arasindaki
fark kacgtir?

7) EKOK (12, 20) + EBOB (5, 12) isleminin sonucu
kactir?

8)A=23.5% B=22.32.5 oldujuna gore EBOB (A,B)
ifadesinin sonucu kagtir?




Bir saat tasarimcisi yandaki gibi bir saat tasarlamistir. Bu saati tasarlarken 2'nin dogal
SaQ OO0 say! kuvvetlerini kullanmistir. Eger gosterilecek saat 6gleden 6nceki bir saat ise "OO"

DO OOO00O 15191; 6gleden sonraki bir saat ise "OS " 1s1§1 yanmaktadir.

Ornegin; saatin 1siklar sekildeki gibi yandiginda

saO OO0
. 20 2 —

DkOOOO00 Saat: 2°+22=5

Dakika: 22 + 23 =12

6gleden 6nce 05.12 oldugu anlasiimaktadir.

a)
Sa0 000
DO OOOO0O

Saatin i1siklari yukarida verilen sekildeki gibi yandiginda saat ka¢i1 gésterir?

A) 18.21 B) 18.16 C)17.21 D) 17.16

b) Saat 6gleden 6nce 09.35 oldugunda bu saatte kag 1s1k yanmalidir?



22. Bir sirkette Ug farkli kagit Gretilmektedir. Bunlar birinci, ikinci ve Gglincl hamur kagitlardir.

Asagidaki tabloda her ¢eside ait Uretilen ortalama kagit trQ, kagitlarin satis orani ve adet fiyatlari verilmistir.

Tablo: Kagit Cesitlerine Gére Bilgiler

Uretilen ortalama kagit

Kagit Cesidi sayisi Satig Orani Adet Fiyati (TL)
Birinci Hamur Kagit on % 0 32
ikinci Hamur Kagit 162 % 50 23
Uglincii Hamur Kagit 58 % 20 52

Asagida sirketin kagit liretimi hakkinda bes ifade bulunmaktadir. Her bir ifade dogru ise "D" yi yanlis ise "Y"
yi isaretleyiniz.

ikinci hamur kagitlardan 8° adet satis yapilmistir. . .
A\ A\

Uglincti hamur kagitlardan 5° % gelir elde edilmistir. . .
A\ A\

Birinci hamur kagitlarin tamami satiimis olsaydi 32° % gelir elde edilirdi. . .

Adet fiyatl en fazla olan kagit ¢esidi Ggtiinci hamur kagididir. . .

Birinci hamur kagittan 3'°% gelir elde edilmisgtir. . ‘
N N




23. Alman DIN standartlarina gore; A0, BO ve CO olmak lizere 3 kagit 6lglisii bulunmaktadir. Bu 6lglilerdeki kagit-
lar katlanarak farkl kagit ebatlari olusturulmakta ve buna gore kagitlarin ismi degismektedir.

Ornegin; A0 kagidini ortadan ikiye katladigimizda yeni olugan kagit A1, A1 kagidini ortadan ikiye katladigimiz-
da yeni olusan kagit A2 olmakta ve asagida verilen sekildeki gibi devam etmektedir.

“:’, katlama
& yeri

. £ A
(0]

o katlama yeri =<

5 A3 A4

S

katlama yeri =~
A1 A2
A0

Bir Matbaa etkili okuma faaliyeti yurtten bir okul i¢in 126 sayfalik hikaye kitaplari basacaktir. Matbaa, bu ki-
taplarin basimi icin belirli sayida AO kagidi alip her birini hi¢ artmayacak sekilde A5 boyutuna getirecektir. Her
kagidin her iki yuzi de kullanilacaktir.

Bir tane A5 boyutunda 126 sayfalik kitabin basimi i¢in en az kag adet A0 kagidi kullaniimahdir?



24. Usli ifadelerle hazirlanan bir bulmacada degerleri ayni olan slii ifadeler yan yana dizilerek bir sifre olusturulacaktir.
Kagitlarin on ytizlerine harfler ve tislii ifadeler yazilmistir.

Ornek:

2¢ A 2247 | [2] H (222

Asagida kullanilabilecek harfler verilmistir.

2¢ A 2847 | |2+2% C1=2°% [2*+4 D (1670| | 2¢ E 167 | 1222 G 48 [[2 H (292

23 | 2524 |14 T (42¢||16+2¢ K 4 1:22 M @) | [425 N 2521 [1:4 O 322

85:2 R 1+2 | [ 162 S 25 ||4' T 162" ||16+2°U 2 || 222U 8 || 322Z 1:2

Buna gore baslangici asagida verilen bulmacayi tamamlayarak sifredeki ismi bulunuz.

B 2




25.

Resimdeki gibi, yerden yuksekligi 3 metre
olan salonuna yeni bir avize almak isteyen
kisinin evine alacag! avizenin uzunlugunun
asagidaki sartlari saglamasi gerekmektedir:

* Avize en az 10 cm uzunlugunda
olacaktir.

*  Avizenin yerden yuksekligi "h" en az 170
cm olmahdir.

*  Avizenin uzunlugu santimetre cinsin-
den 2'nin tam sayi kuvveti olan bir sayi
olmahdir.

Avize magazasinda 15 farkl avize ve her avizenin istenilen uzunluklari mevcut ise bu kisi kag farkl gesitte ve

uzunlukta avize alabilir?(1 m =100 cm)




26. Doktora giden Busra'ya doktor 2 kutu ilag vermistir. Kirmizi kutuda 20, mavi kutuda 15 adet ilag vardir.

Busra kirmizi ilaci 6 saatte bir, mavi ilaci 8 saatte bir igecektir. Ancak iki ilag ayni ana denk geldiginde ilaglardan
yalnizca birini icmesi gerekmektedir. Busra ilk denk gelmede kirmizi ilaci, ikinci denk gelmede mavi ilaci almak Gzere
donlsumli olarak ilaclari icmektedir. Sali sabah 09:00'da mavi ilaci, bundan 6 saat sonra da kirmizi ilaci igcerek teda-

viye baslamistir.

a) Biisra'nin hangi ilaci 6nce biter? A¢iklayiniz.

b) Biisra son ilaci hangi giin ve saat kagta igmistir?




27.
60

30

24 \ 50

18

@

25

VR
)

Yukaridaki bulmacada; daire igcinde yazilan sayilarin -kendileri harig- en blyuk dort carpani, bitisik oldugu dort
bdlmeli kutunun igine yazilacaktir.

Yukaridan asagi ve sagdan sola ayni sayi iki defa yazilmayacak sekilde bulmacayi doldurunuz.



28. Verilen iki dogal sayinin tim pozitif tam sayi ¢arpanlari yazilir. Sadece birinci sayinin ¢arpani olan sayilar 1. kutuya,
sadece ikinci sayinin ¢arpani olan sayilar 2. kutuya, her iki sayinin da ¢arpani olan sayilar ortak kutuya atilir.

Asagida 8 ve 12 sayilari igin bir drnek verilmigstir.
Birinci sayi: 8

8'in carpanlari

Q200

ikinci sayi: 12

12'nin garpanlari

Q0000 O
6 O
Q 00| |90

1. Kutu 2. Kutu Ortak Kutu

Bu islem sonrasinda ortak kutuda sadece 1 sayisi bulunan bes tane sayi ¢iftini 6rnek vererek agiklayiniz.



29.

30.

Bir bakteri kultirinde A ve B turunde iki bakteri vardir.
A bakterilerinin sayisi 16'°, B bakterilerinin sayisi ise
328 dir. A bakterilerinin sayisi her 30 dakikada, B bak-
terileri ise her 15 dakikada bir 2 katina gikmaktadir.

Buna gore 5 saat sonunda B bakterilerinin sayisi-
nin A bakterilerinin sayisina orani asagidakilerden
hangisi olur?

A) 22 B) 2° C) 2' D) 22
220 350
132 42

Sekilde verilen sayilarin asal garpanlari, koselerinden
¢ikan dogru pargalari ile bagh olduklari dairelerin ige-
risine yazilacaktir. Ornegin; 220 sayisinin asal car-
panlari; A, B ve E sayilaridir.

Her harf farkh bir dogal sayiyi temsil ettigine gore,
A+B+C igleminin sonucu kagtir?

A) 15 B) 20 C) 21 D) 23

@

31.

<« 32.

Yukaridaki paketlerde 850 tane pul ve 850 tane vida
bulunmaktadir. Bir pulun kitlesi 10 gram, bir vidanin
kltlesi ise 102 gramdir.

Asagidakilerden hangisi bu paketlerin toplam kiit-
lesinin gram cinsinden bir gosterimi olamaz?

A) 93,5. 10 C) 9350.10°

B) 9,35.10° D) 935.10°

42

Yukarida her kutuda birer Uslu ifade bulunmaktadir.
Ardisik ui¢ kutu icinde bulunan uslii ifadelerin ¢ar-
pimi 82 ise verilmeyen kutular igindeki uslii ifade-
lerin ¢garpiminin degeri asagidakilerden hangisi
olur?

A) 164 B) 8 C) 21 D) 4¢




33.

34.

11 Kkisilik bir futbol taki-
minda her oyuncunun bir
forma numarasi vardir.
Oyunculardan biri takim
kaptanidir. Takim kapta-
ninin forma numarasi ile ®
diger oyuncularin forma

numaras! aralarinda asal

sayillardir. Forma numa-

ralari 1'den baslamakta-

dir.

Takim kaptaninin numarasi 6 ise bu takimdaki en
yuksek forma numarasi en az kacgtir?

A) 19 B) 23 C) 29

Dikdortgenin alani, uzun ve kisa kenar uzunlugunun
carpimina esittir.

A 2'%cm B

4*cm

C
ABCD dikdortgeninin alaninin 8 kati olan bir dik-
dortgen ¢izmek isteyen 6grenci asagidaki dik-
dortgenlerden hangisini cizmez?

A) 2% cm B) 2%cm

211 cm 45 cm

C) 2"cm D) 2'7¢cm

2 cm 44cm

35.

D=

Sifre Kutusu

Yukarida bir 6grencinin bilgisayar programinda tasar-
ladigi sifre duzenegi verilmigtir.

Duzenek; icteki okun gosterdigi sayiyi taban, distaki
okun gosterdigi sayly! Us olarak algilayip Usli ifade
olusturuyor ve degerini sifre kutusundaki hanelere ak-
tariyor.

N=
-_—

o

)

o

N

~

Yukarida verilen sifre diizenegine gore sifreyi dog-
ru olusturmak isteyen bir kisi, diizenekteki oklari
hangi sayi lizerine getirmez?

A)-5 B) -4 C) +2 D) +3



36.

K! L

40 cm

M ve N taslari sekildeki gibi iki sira halinde yan yana
désenerek T harfi olusturulacaktir.

T harfinin AB uzunlugu 2 metreden az, CK uzunlugu 2
metreden fazla olacaktir.

T harfi olusturmak icin gerekli olan M ile N taslan-
nin sayilari arasindaki fark en az kagtir?

A)6 B)3 C)4 D)5

g

37. Asagida verilen tabloda bazi islemler tanimlanmistir:

Bir kutucuktaki sayi saga hareket ettirildiginde 8
ile carpiimaktadir, sola hareket ettirildiginde ise 8
ile bélinmektedir.

Bir kutucuktaki sayi yukari hareket ettirildiginde
32 ile bolinmekte, asagi hareket ettirildiginde ise
32 ile carpiimaktadir.

.* |
C

sol 2 T sag

Ornegin; * "1 bulmak igin

1. Adim: 2'yi saga kaydirirz.
2.8=16=2¢

2. Adim: 24 U yukari gikaririz.

24:32=24:25
=21

4® sayisini kullanarak elde edilen x sayisi kagtir?

sol 43 sag

‘*

A) 216 B) 215 C) 21 D) 2™




38. Eskenar dortgenin alani késegen uzunluklarinin gar-

39.

piminin yarisina esgittir.

—

N\ .

Bir imalathanede alanlari 72 santimetrekare ve ko-
segen uzunluklari dogal sayi olacak sekilde eskenar

dortgen fayanslar Uretilmektedir.

Koésegen uzunluklan 7 santimetre ve 50 santimet-
re arasinda olmak kosuluyla bu imalathanede en

fazla kag farkh fayans iiretilebilir?

A)2 B)3 C)4 D)5

32br

3% br

813br
Yukarida verilen karenin bir uzunlugu 812 br, dikdort-
genin uzun kenarinin uzunlugu 3* br, kisa kenarinin

uzunlugu ise 32 br'dir.

Karenin igine hi¢ bosluk birakilmadan ve iist liste
konulmadan ka¢ tane dikdortgen yerlestirilir?

A) 3° B) 3% C) 3 D) 38

40. Yagmur'a dogum giininde sifresi olan bir telefon

hediye edilmistir. Telefonun sifresi ile ilgili hediyeye
su not eklenmistir:

Hot:

Sifre, bir dogal sayinin asal ¢carpanlarinin
kiicikten bluytge siralanmasindan sonra
asal sayilarin kuvvetleri yan yana yazilarak
olusturuldu.

Ornegin; 147 =20 .31 . 5%, 72

sayisl icin sifre 0 1 0 2 olacaktir.

1. ipucu: Sayinin asal sayi ¢carpanlarina ayrilmis
halinin Usli gosterimi 22 . 3'. .... seklinde bashyor.

2. ipucu: Sifre 4 hanelidir.

3. ipucu: Asal sayi ¢carpanlarina ayrilmasi gereken
sayl 59 ile 590 arasindadir.

Yagmur kaginci denemede kesinlikle dogru

sifreyi girecektir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Dijital bir saatin, saat kismi "0"
disinda bir dogal sayinin kare-
si veya klpu; dakika kismi ise
bu sayinin ¢arpanlari oldugun-
da saat galmaktadir. Ornegin;
9’un garpanlarindan biri 3 oldu-
gu icin 09.03’te saat calar.

Buna goére bir giin boyunca
bu saat ka¢ defa galar?

A) 16 B) 15 C) 12 D) 11




42. Arzu Hoca, derste 6grencilere Usli sayilarla ¢o-

zimleme yapmayi eglenceli hale getirmek icin farkl
renkte legolar kullanarak bir uygulama tasarlamistir.
Bunun icin her sayiya karsilik bir renk ve her basa-

magda karsilik bir lego kullanmistir.

|1‘2‘34

Ornegin; sekilde legolari kullanarak olusturulmasi ge-
reken sayi 82,04 'tir.

Yukaridaki legolar kullanilarak hangi sayi olustu-
rulur?

A)7415  B)107,54 C)170,45 D) 450,71

43.

44.

06 A 2020

il trafik kodu

TR

Turkiye'de il trafik kodu 01'den baslayip 81'e kadar
devam etmektedir.

iki dgrenci arasinda gegen bir konusma asagida
verilmigtir.

Ahmet: Bulundugum sehrin il trafik kodunun asal
carpanlarindan biri 2'dir.

Beril: Benim sehrimin il trafik kodu ile senin sehrinin il
trafik kodu aralarinda asaldir.

Ahmet: Bulundugum sehrin il trafik kodunun
¢arpanlarindan biri 3'Un pozitif kuvvetlerinden biridir.
Beril: Benim sehrimin il trafik kodu 5 'in kati bir sayidir.

Beril'in yasadigi sehir igcin ka¢ farkh ihtimal
bulunmaktadir?
A)2 B)3

C)4 D)5

A dogal sayisi igin;

X, Y, z farkli asal sayilar olmak Uzere;
A= x2 .y . z° olarak ifade edildiginde,
a+b+c=6dr

Buna gore A dogal sayisi, asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 126 B) 210

C) 450 D) 504



45.

46.

Bir teknoloji marketinden toner almak isteyen bir
kisinin inceledigi iki farkli toner tlriine ait bilgiler
asagida verilmistir.

A Toneri B Toneri
Bir tonerin
basabilecegi

kagit adedi

Toner licreti
(1 Adet)

3'2 adet ¢ikti almak isteyen bu kisi B tonerinin daha
uygun oldugunu hesaplamistir.

Buna gore B tonerinin bir tanesinin (creti
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 272 B) 812
C)3° D) 9°
2'den 5'e kadar En blyuk
olan rakamlar negatif ilk U¢
(2 ve 5 danhil) tam sayi
A B

AB seklinde olusturulacak iislii ifadelerin en
blytigi ile en kiigligliniin ¢garpimi kagtir?

1 ]
A 10 B) 3o

1 D) L
©) Too ) 350

47.

48.

Bir bakteri kiltiriinde 2'® tane bakteri bulunmaktadir.
Uygun kosullar altindaki bir petri kabinda bu bakteri
kultdrindeki bakteri sayisi, her saatin sonunda 3
katina ¢cikmaktadir. 20. saatin sonunda petri kabindan
alinan bakteriler treme i¢in uygun kosullar tagsimayan
Ozdes 54 kaba, her birindeki bakteri sayisi esit olacak
sekilde konulmustur.

Son durumda bir kapta ka¢ tane bakteri bulunur?

A) 67 B) 6'8

C) 2.6" D) 3.6

a # 0 ve m, n tam sayilar olmak Uzere;
a”.am"=a"m"mve
(@mm=arm dir.

3.8.8.8.8.25.25.25.25.25 igsleminin sonucunun
bilimsel gésterimle yaziligi x.10¥ dir. Buna goére
y-x igleminin sonucu kagtir?

A) 8,8 B) 9,4 C)9,8 D) 10,4




49.

50.

C 3.10?

12.102 4.10°

B 2.10°

A 6.10"

Ustteki sekilde verilen ayni renkli boliimlerde yazan
ifadelerin carpimi birbirine esittir.

Buna gore A + B + C degerinin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 4608 B) 4,608

C) 46,08 D) 460,8

Bir ondalik goésterimin, basamak degerleri toplami
seklinde yazilmasina ondalik gdsterim ¢6zimlenmesi
denir.

Tugce ondalik gosterimlerin ¢ézUmlenmesi ile ilgili
Odevlerini yaparken virgulden sonraki kisimda 10'un
kuvvetlerini sagdan sola dogru artirarak bir hata
yapmistir.

Ornek:
12,867 =1.10"+ 2.10°+ 8.10° + 6.102 + 7.10"

Tugge'nin bu hatay! yapmasina ragmen sonucun
dogru oldugu ondalik gosterim asagidakilerden
hangisidir ?

A) 0,022 B) 9,009

C) 22,21 D) 23,202

51.

52.

53.

Ali ile Ahmet arasinda oynanan bir sayl oyununda;
Ali bir dogal say! sdylemekte Ahmet ise buna karsilik
bu sayinin kendisi disindaki en buiyidk dogal sayi
carpanini hesaplayarak Ali'ye cevap vermektedir.

Ali bir say1 séylemis ve Ahmet 35 cevabini ver-

mistir. Ahmet dogru cevap verdigine gore Ali
hangi sayiyi sdylemis olamaz?

A) 70 B) 105 C) 175 D) 210

a. 10"+ b. 10°+ ¢c. 102+ d. 10°®

Yukarida ¢6zUmlenmis héali verilen sayi ile ilgili
asagidaki bilgiler yer almaktadir.

°* a+b+c+d=18

* a, bvecasal sayilardir.
* EBOB(a,d)=2

* EKOK(a,d)=4

Buna gore bu sayl asagidakilerden hangisi

olabilir?
A) 25,74 B) 27,054
C) 47,052 D) 32,76

Mikrometre: Milimetrenin binde biri olan 6I¢l birimidir.
um sembolii ile gésterilir. insan viicudundaki en kiigiik
hacreler beyincikteki grandl hiicrelerdir ve boylar 3 -
4 pm arasindadir.

Buna gore, insan beyincigindeki bir graniil
hiicresinin metre cinsinden bilimsel gosterimi
hangisi olabilir? (1 m = 1000 pym)

A) 3,751.10° B) 4,012.10°

C) 3,013.10° D) 3,721.10°



54. Meteorolojik yagis olgu birimi, 1 metrekareye diisen su miktari (kilogram) olarak ifade edilir. Bu da 1 milimetre
yuksekligindeki suya esittir. Bu nedenle yagis miktari milimetre cinsinden de ifade edilir. Yagis 6lgimi igin,
darbe (pulse) sayici yagisolcer kullanilir. Her bir darbe 0,2 milimetre yagdisa karsilik gelir. Bu darbeler sayilarak
yagis olgulur. (Meteoroloji Genel Miid(lirlligu, Meteorolojide Kullanilan alet ve Cihazlar)

Yukarida yagis 6l¢iimii ile ilgili bazi bilgiler yer almaktadir. Mersin'deki yagis sensorii 236 darbe saydigina
gore 1 metrekareye diisen su miktarinin gram cinsinden degeri agsagidakilerden hangisidir? (1 kg = 1000

gr)

A) 236.10° B) 2,36.10° C)4,72.102 D) 47,2.10°

55. Asagidaki hedef tahtasinda yapilan atiglarda alinan puanlar toplanarak toplam puan hesaplanir.

Yukaridaki hedef tahtasinda yazan uslu ifadeler o bolgeye ait puani gdstermektedir.

Hedef tahtasina iki kere atis yapan birisi agagidaki puanlardan hangisini alamaz?

A) 52 B) 54 C) 56 D) 59



56. Ahsen ve Nehir bir matematik oyunu icin tam sayilarin yazili oldugu iki ¢cark hazirlamiglardir.

Oyuna gore A carkindan gelen tam sayi taban, B ¢arkindan gelen tam sayi ise kuvvet olacak sekilde bir Usli ifade
olusturacaklar ve olusturacaklari Usli ifadenin deg@eri buyik olan oyunu kazanacaktir.

Ornek:

Carklar sekildeki gibi durdugunda elde edilen Usli ifade 5 olmustur.
Ahsen oyuna baslamistir ve A garki -2'de B ¢arki -6'da durmustur.

Nehir A ¢arkini gevirdiginde -1'de durduguna gére oyunu Ahsen'in kazanabilmesi i¢in B ¢arki agagidaki tam
sayilardan hangisinde durmalidir?

A) -6 B) -4 C)3 D)8




57. Dikdortgenin alani, kisa ve uzun kenarlarinin uzunluklari carpimina esittir.

Dikdortgen seklindeki salon, gocuk odasi ve oturma odasina duvardan duvara hali kaplatmak isteyen Arzu Hanim;
oturma odasinin alanini 28 metrekare, ¢ocuk odasinin alanini 24 metrekare olarak 6lgmustur.

Cocuk odasi
24 m?

Oturma odasi

Oturma odasinin kenar uzunluklari metre cinsinden aralarinda asal olduguna ve ¢ocuk odasinin kenar
uzunluklari metre cinsinden aralarinda asal olmadigina gore salonun alani metrekare cinsinden asagidakiler-

den hangisi olamaz?

A) 16 B) 32 C) 60 D) 144



»>

Yukaridaki sekilde Uslu ifadelerin arasinda bir iligki vardir. Bu iliski belirlenirken énce ayni renkteki Uslu ifadeler
ayni tabanda Uslu olarak yazilir. Sonra ayni renkteki Usli ifadelerin Usleri arasinda bir iligki bulunur. Sekilde farkl
renklere gegiste hem Usler hem de taban arasinda bir iligki bulunmaktadir.

Asagidaki sorulan cevaplandiriniz.

a) A.B isleminin sonucu kagtir?

A) 288 B) 269 C) 27 D) 271

b) C yerine asagidaki ifadelerden hangisi gelebilir?

A) 5° B) 5 C) 52 D) 5°



59.

Eriskin bir agac yilda 114 kilogram oksijen tretmektedir.
Bu miktar, 2 kisinin yillik oksijen tuketimine denk gelmektedir.

Daha yesil bir Ttrkiye igin,
11 milyon agaci gelecege miras
birakarak Dunya rekoruna kosuyoruz.

El ele, gonul goénule, katil bize.

11 Kasim 2019
Saat 11:11’de
Haydi Tirkiye
Fidan Dikmeye!

e

Tarim ve Orman Bakanligi tarafindan diizenlenen 11 milyon fidan dikme etkinligi, TUrkiye'nin 81 ilinde 2023 noktada
11 Kasim 2019 tarihinde gerceklestirildi. Dikilen fidanlarin % 70'inin erigkinlige ulasacagi 6ngdrultyor.

Bu 6ngoriiye gore; agaglarin 1 yilda liretecegi oksijen miktarinin ve oksijeni tiiketecek kisi sayisinin bilimsel
olarak gosterimi asagidakilerden hangisidir?

Uretilen Oksijen Miktari (kg) Tiketecek Kisi Sayisi
A) 4,389.108 1,54.108
B) 8,778.108 1,54.107
C) 4,389.108 1,54.107

D) 8,778.108 1,54.108



60.

A ve B araglarinin bos depolari, litre fiyatlari esit olan benzinle doldurulmustur. Araglarin depolari ve benzinin litre
fiyati bir dogal sayidir. A aracinin deposu 420 $'ye, B aracinin deposu 315 $'ye dolmustur.

Benzin litre fiyatlari 10 TL'den az olduguna gore, araglarin depolar en az kag litre benzin alir?

A B
A) 140 105
B) 84 63
C) 60 45

D) 42 35



61.

BiLIM DERGISI

Sivrisinek, ¢ift kanatllar takiminin "Cu-
H licidae" familyasindan kan emici zararli
bdceklerin ortak adidir. Kan emmek
icin yaklasirken vizilti sesiyle ko-

layca taninan, ince uzun bacakli narin
bdceklerdir. Saniyede ortalama 480 kez
kanat ¢irpmaktadir.

Sivrisinegin 1 saatte toplam kag kez kanat ¢irptiginin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?
( 1 saat = 60 dakika, 1 dakika = 60 saniye)

A) 1,728.10° B) 1,728.10*
C) 1,728.105 D) 1,728.10°
62. i | | i
Sekil - | Sekil - II Sekil - Il Sekil - IV

Onur, sekilde yazan her sayinin asal ¢garpanlarini bulup etrafindaki t¢genlere yaziyor ve ilk t¢ seklin her birinden,
birbirinden farkli asal sayilar alarak $ekil IV'e yaziyor ve asal ¢arpanlari bu sayilar olan bir sayi olusturuyor.

Onur'un elde ettigi bu sayi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 204 B) 147 C) 385 D) 693



63.

Bir ciftcinin deneyimlerine gore elde edecegi zeytinyadi oranlari asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Zeytinyadi Cesidine Gore Zeytinyagi ve Zeytin Miktarlar

1
Erken hasat 20

! —

Geg hasat

2
Bu yil elde edecegi zeytin Uretimini 15 ton olarak tahmin eden cift¢i zeytinlerinin 5 'ini erken hasat, kalanini
da gec hasat zeytinyadi yapmaya karar vermistir. Ciftci gikardigi erken ve ge¢ hasat zeytinyaglarini birbirine

karistirmadan esit hacimli hacmi litre cinsinden tam sayi olan bidonlarda saklamak istemistir.

Bidonlardan her birinin 30 litreden az oldugu bilindigine gore zeytinyaglarini saklamak icin en az kag¢ bi-
don kullaniimahdir? ( 1 ton = 1000 kg)

)0 O

Yukaridaki sekillerde sayilar belli bir kurala gére verilmistir.

A + B + C isleminin sonucu kagtir?

A) 40 B) 53 C) 64 D) 76



65.

Digmeye bastiginda,

e 2. satir 3. suitun kirmizi
e 4. satir 4. situn yesil
e 3. satir 4. siitun yesil

Sekildeki tablo bir oyuna aittir. Tablo led isiklardan olus-
maktadir.

Dugmeye basildiginda Gg¢ ayri 151k yanmaktadir.

Yesil 151k yanarsa yanan sayinin 1. kuvveti

kirmizi 1sik yanarsa yanan sayinin -1. kuvveti alinarak
olugan batun sayilar toplanir.

Ornegin; digmeye basildiginda 1. satir 3. sttun kirmizi,
2. satir 2. situn kirmizi ve 4. satir 1. sttun yesil yanmis
olursa,

+ 2 =245

| =
i =

41,57,20 —»

sonucu elde edilir.

yandiginda elde edilen puanin ¢é6ziimlenmis sekli asagidakilerden hangisidir?

A) 1.10° + 9.10" + 5.102
C)1.10' + 9.10" + 5.10"

B) 1.102+ 9.10" + 2.10"
D) 1.10" + 9.10° + 2.10™




66.

Pozitif bir tam sayinin pozitif tam sayi ¢arpanlari ayni zamanda bu tam sayinin tam bdlenleridir.

8. sinif 8grencisi olan Ali ve Osman, robotik kodlama dersinde 6grendikleri bilgilerle uzaktan kumanda ile hareket
ettirilebilen bir robot araba yapmislardirrKumandaya girilen sayilara gore robot diiz bir zeminde asagida belirtilen
sekilde hareket etmektedir.

Kumandada bir sayiyi tuslayip tamam tugu-
na basildiginda robot girilen sayinin énce
asal olmayan bdlenlerinin sayisi kadar ile-
ri, sonra asal olan bdlenlerinin sayisi kadar
Baslangic geri hareket etmektedir.

hoktasi Ali ve Osman arabayi baslangig noktasina
koymuslardir.

Geri

Ali ve Osman robot arabanin kumandasina asagidaki sayilardan hangisini tuslarsa son durumda robot
araba baslangi¢ noktasinda olur?
A) 25 B) 40 C) 55 D) 70



67.

Uzunluklar birbirine esit iki raf Gzerinde dikdortgen seklindeki A ve B cisimleri hig kayma yapmadan, sirekli birer
koseleri Uzerinde dondurulerek rafin sag kismina bir kenarlari temas edecek bicimde taginmislardir. A cisminin ke-

nar uzunluklari 2 cm ve 6 cm, B cisminin kenar uzunluklari ise 3 cm ve 7 cm 'dir. A ve B cisimlerinin son konumlari
ve duruglar sekilde gdsterilmistir.

Rafin uzunlugu 100 cm' den kiigiik olduguna gore A ve B cisimleri en fazla ka¢ kez dondiiriilmustiir?

A) 38 B) 36 C) 34 D) 32



68. E

A B
Yandaki verilen sekilde AELM, KLNC , MLND dikdortgen,
216 cm? EBKL ise karedir.
M L K
48 cm?
D 5 C

ABCD dortgeninin gevresi en az ka¢ santimetredir?

A) 118 B) 112 C) 92 D) 80

69. Grafik: Kopek Mama Markalarina Gére Mama Miktari

Mama

Miktari (kilogram)
A
250

Bir hayvan barinaginda bulunan kopekler, bir haftada A
marka mamadan 105 kilogram, B marka mamadan ise
225 kilogram tiketmektedir.

200

150

Bu bilgiyi raporuna eklemek isteyen gorevli, yandaki
sutun grafigini kullanmistir. Fakat dikey eksende alinan
aralik degerinden dolayi sadece grafige bakilarak ttiketi-

100 len net mama miktarlari anlagsilamamaktadir.
50
9 , , , . » Mama

A T B T T T

Markasi

| marka marka

iki mama gesidinin tiiketilen miktarlarini en az sayida degerle net bigcimde gosterebilmek igin dikey eksendeki
aralik degeri ka¢ olmahdir?

A)3 B) 5 C)15 D) 35



Yukarida verilen kartlarin 6n yiziinde yazilan sayilar, aralarinda asal olacak sekilde birlestirilip bir kare olusturula-
caktir. Kartlar ikizkenar dik G¢gen ve birbirine esittir.

Yukarida verilen karelerden hangileri elde edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D)1, Il ve lll




71.

0,128.10°

12,8.10™

128.106

1,28.108

Yanda 10'un kuvveti seklinde yazilan sayilardan degeri
farkli olan sayinin bulundugu kutu yesil renge boyana-
caktir.

Yukaridaki seklin son hali, agagidaki se¢geneklerden hangisidir?

A)

C)

B)




Escher, eserlerinde matematiksel dgelere yer veren Hollandali bir sanatgidir. Uggen, kare vb. gibi temel desenleri
Oteleyerek, dondirerek, yansitarak sayisiz gesitlilikte desenler elde eder.

s JK 2R S

¢
=K

Bir giizel sanatlar 6grencisi, benzer bir desen ¢alismasi yapmak istediginde kagitlardan hangisini kulla-
nirsa gizebilecegi desen sayisi en fazla olur? ( Kagitlari, bolebilecedi en az sayida es birimkarelere bdlecektir.)

A) 84 cm x 132 cm B)48 cm x 90 cm C)60 cm x 108 cm D) 48 cm x 36 cm



73. Silindirin hacmi, taban alani ile yiksekliginin carpimi ile elde edilir. Tabani daire seklinde olan silindirin hacmi m.r2.h
seklinde bulunur.

81 cm

Sekildeki kutular belli bir kurala gore dizilmistir:

* Her katin yarigapi bir tsttekinin 9 katidir.
*  Her katin yuksekligi bir alttakinin 3 katidir.

En listteki kutunun yarigcapi 81 santimetre ve yiiksekligi de 81 santimetre olduguna gore, en alttaki kutunun
hacmi kag santimetrekiiptiir? ( 7w =3 aliniz.)

A) 312 B) 31 C) 3% D) 322

74. Bir okul 200 6grenci yeni kayit alacak ve 6grencilere 1 'den 200 'e kadar dogal sayi olan okul numarasi verecektir.
Her 6grenciye bir tane okul numarasi verilecek, numaralandirma kayit sirasina gore yapilacaktir.

Her adimdaki numaralar tamamen bittikten sonra bir sonraki adima gecilecektir.
I. Adim: 2'nin pozitif tamsayi kuvvetleri
Il. Adim: 3' (in pozitif tamsay! kuvvetleri

lll. Adim: 5' in pozitif tamsayi kuvvetleri
IV. Adim: En ki¢lk numaradan baslanarak bos kalan numaralara sirayla ata

Buna goére okula 24. sirada kaydolan 6grencinin okul numarasi kagtir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18



75.

8
27
—
o4 77 630 Cikis
30 -

Sekildeki diizenekte, giristen gonderilen topun Gzerinde yazan sayi karsilastigi sayilardan aralarinda asal olduklarini
yanina alarak dizenekten gikiyor. Ardindan Uzerinde sayi yazan bagka bir top daha génderiliyor, ayni sekilde o sayi
da aralarinda asal olduklarini yanina alarak dizenegi terk ediyor.

Diizenege once lizerinde 15, ardindan 26 yazan top gonderildigine gore iki top da ¢iktiginda diizenekte kalan
toplarin Uzerinde yazan sayilarin toplami kagtir?

A) 43 B) 61 C) 69 D) 97



76. Bir matematik 6gretmeni " Uslii Sayilarla Carpma islemi " konusunu pekistirmek amaciyla, égrencilerin oynayacagi
bir dart oyunu tasarlar.

Yukarida verilen dart oyununun kurallari séyledir:

* Her oyuncuya baslangigta 3 puan verilecektir.

*  Okun dart tahtasi Uzerine isabet ettigi bolgede yazan sayi bir 6nce alinan puan ile garpilacaktir.
+ Ok tahtaya isabet etmezse oyuncunun puani 32 ile carpilacaktir.

Asagida verilen tablo, oyuna katilan 6grencilerin yaptiklari Uger atista tahtada isabet ettirdikleri bolgeleri gostermek-
tedir. Okun tahtaya isabet etmedigi durumlar tabloda X ile belirtilmistir.

Tablo: Ogrencilerin Atislara Gére isabet Ettirdigi Bélgeler

_ 1. Atis 2. Atis

81 27 X
9 3 81
X 27 9
81 9 X

Buna gore oyunu kim kazanmistir?

A) Al B)Ahmet C)Ayse D) Asiye



77.

3

A Takimi B Takimi

Sekildeki kutuda lzerinde 1 'den 9 'a kadar rakamlar yazili olan kartlar vardir. Once A takimindan bir oyuncu, sonra B
takimindan bir oyuncu kutunun yanina gelerek sirayla birer kart geker. Eger iki kartta yazan rakamlar, aralarinda asal
ise her oyuncu kendi takimina doner. Eger aralarinda asal degilse, ortak bdlenleri ¢ift oldugunda A'ya, tek oldugunda
B'ye dénerler. Oyunun amaci butiin oyunculari kendi takiminda toplamaktir.

Asagida cgekilen kartlara goére hangisinde biitiin oyuncular B takiminda toplanir?

I. Tur Il. Tur lll. Tur
A B A B A B
A) 8 2 3 4 6 9
B) 2 4 6 8 3 9
C) 3 6 6 9 1 7
D) 3 6 6 9 3 9




78.

Bir bilgisayar programindaki tuslarin islevleri asagida verilmistir.

Ornegin;

5

*

* | Karesini al

A | Kuplna al

Dordinci
kuvvetini al

Fn

Bol

Sonucu goster

Negatif

Ussitnu al

tuslarina art arda basildiginda sonug¢ 25'dir.

Fn

Bilgisayar programinda sirasiyla asagidaki tuslar basiimistir.

tuslarina art arda basildiginda sonug _116

Topla
Cikar

Carp

‘dir.

Fn

g






